
ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO
(4º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e treze minutos (9h13min), do dia dezenove de
março do ano de dois mil e vinte e quatro (19.03.2024), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a Décima Sexta (16ª)
Sessão Ordinária, do Quarto (4º) Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob
a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou  o Vereador
JOÃOZINHO GUIMARÃES para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º
Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES - 2º Secretário em
exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e vinte
e três minutos (9h23min) o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES e IGOR
FRANCO solicitaram a realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO em
razão do falecimento de uma das pioneiras do Setor Pedro Ludovico, Sra.
Elifaete Dias, assim como do falecimento da irmã do Ex-Vereador
Tiãozinho Porto. Utilizaram a tribuna os Vereadores PAULO
MAGALHÃES, KÁTIA MARIA e SABRINA GARCÊZ. Apresentaram
matérias: SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Plenário
(solicitando a realização de Moção de Aplausos ao médico Dr. Murilo
Daher, pelo projeto filantrópico "Mude a Curva", que objetiva operar
crianças carentes da fila do SUS com deformidades
vertebrais); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública do Instituto Cultural e Educacional
Bernardo Elis para os Povos do Cerrado - ICEBE e dá outras



providências, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Dr. Itamar de Lima,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMM, à AMMA e ao
Presidente da Câmara Municipal de Goiânia (solicitando a realização de
Sessão Especial em Homenagem ao Curso de Arbitragem Federação
Goiana de Futebol 2024); SANDES JÚNIOR, requerimento endereçado à
SMM; JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei que denomina PRAÇA
VITORINO GARCIA DE CASTRO a praça inominada, situada à Rua 18, em
frente aos lotes 12 e 13, na Unidade 201, Parque Atheneu, Goiânia-
GO; LÉO JOSÉ, Projeto de Lei Complementar que acrescenta o §13º ao
Art. 183 da Lei Complementar nº 349, de 04 de março de 2022 - Dispõe
sobre o Plano Diretor do Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei Complementar que acrescenta os parágrafos
§§1º e 2º ao Art. 75 da Lei Complementar nº 364, de 13 de janeiro de
2023 - Institui o Código de Obras e Edificações do Município de Goiânia;
SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados ao Prefeito
(solicitando o envio de Projeto de Lei que trata do Reajuste do Piso
Salarial dos Professores em 3,6% para este ano de 2024; esclarecimento
da Prefeitura sobre o não-repasse do valor previdenciário dos servidores
temporários ao regime geral do INSS; e a extensão do valor proposto pelo
Prefeito referente ao aumento do auxílio locomoção aos Servidores
Administrativos da SME aos servidores temporários); WILLIAN VELOSO,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à SMS, à COMURG, à AMMA, à
SMM e à SME; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
GOINFRA, à SEINFRA e à COMURG; HENRIQUE ALVES,  Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense à Senhora Elizabeth Maria da Silva; ANDERSON SALES-
BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; AAVA
SANTIAGO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando
a alteração de data de Sessão Especial); e RAPHAEL DA SAÚDE, Projeto
de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. Joneval Gomes de Carvalho Júnior, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr.
Saba Alberto Matrak. Às dez horas e sete minutos (10h7min) o
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. VETO Nº
56/2023, de autoria do PREFEITO, que veta integralmente o
Autógrafo de Lei nº 93/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 16/2022 de
autoria do Vereador Thialu Guiotti, que autoriza o Executivo Municipal a
conceder isenção da taxa adicional ao imposto predial e territorial urbano
(IPTU) residencial para empresas optantes do simples nacional, que
adotarem endereço residencial como domicílio fiscal, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe
Morais, pela manutenção do Veto - votação única. O Veto Integral foi



mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 79/2023, de
autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº
142/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 229/2021 de autoria do Vereador
Sandes Júnior, que torna obrigatória a fixação em braille das informações
contidas nas gôndolas (prateleiras) de padarias, supermercados, grandes
estabelecimentos comerciais e similares no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
manutenção do Veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido, por
maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão de
pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 402/2023 de autoria do
PREFEITO, que cria e denomina a Escola Municipal de Tempo Integral
Professora Marlei Garcia, no Loteamento Mansões Pereira - Vila
Monticelli, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação.
O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 359/2021, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que cria a Calçada da Fama no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 41/2022, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do
Município de Goiânia o Dia Municipal de Doação de Livros, a ser
comemorado anualmente aos 14 dias do mês de fevereiro e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  Foi aprovada a inclusão e
inversão de pauta do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº
16/2023, de autoria do PREFEITO, que altera a Lei Complementar
nº 312, de 28 de setembro de 2018, que dispõe sobre o Regime Próprio
de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Goiânia, 
para estabelecer o rol de doenças incapacitantes para fins de incidência
de contribuição previdenciária sobre proventos de aposentadoria e
pensão por morte, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores
Públicos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 102/2022, de autoria do



Vereador PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA , que altera a Lei nº 8.691,
de 16 de setembro de 2008, que dispõe sobre alimentação a ser
fornecida pelas escolas da rede pública municipal para as crianças
obesas e/ou diabéticas, para incluir os intolerantes à lactose, celíacos e
portadores de outras intolerâncias alimentares, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 173/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
declara como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Goiânia a
Santa Missa Tridentina, da forma extraordinária do rito romano, rezada
na Capela Histórica de São José, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Bruno Diniz, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 222/2022, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI , que dispõe sobre a declaração de Utilidade
Pública da Associação Corrente do Bem, organização não governamental
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  Foi aprovada a inclusão e
inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 158/2022 de
autoria do PREFEITO, que cria e denomina o Centro Municipal de
Educação Infantil CEASA no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O referido projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta
do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 215/2021, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que altera a Lei nº 10.298, de 12/2018, que
institui o Projeto de Política Pública a Respeito da Infância Sem
Pornografia, no âmbito dos serviços públicos municipais, com parecer da
Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente, Relatora Vereadora
Léia Klebia, pela aprovação - 2ª votação. O referido projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 11/2023, de
autoria do Vereador IGOR FRANCO, que estabelece direitos e institui
a Política Municipal para a População em Situação de Rua e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Direitos Humanos e
Cidadania, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de



Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 16/2023, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que institui o mês "Novembro Azul",
destinado a promover a prevenção ao câncer de próstata e dá outras
providências, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-
Vereador Geverson Abel, voto em separado pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 450/2023, de autoria do PREFEITO, que desafeta
área pública municipal e autoriza a permissão de uso à Associação Tio
Cleobaldo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 29/2024, de
autoria do PREFEITO, que desafeta área pública municipal - APM 10 e
autoriza o Chefe do Poder Executivo do Município de Goiânia a proceder a
permuta da área que especifica à Arquidiocese de Goiânia, com parecer
da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator
Vereador Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 920 do Vereador Anderson Sales - Bokão; 971 do
Vereador Anselmo Pereira; 982 do Vereador Isaías Ribeiro; 983 a 985
da Vereadora Kátia Maria; 1.014 da Vereadora Léia Klebia; 1.015 da
Vereadora Kátia Maria; e 1.039 e 1.040 do Vereador Raphael da
Saúde. Foram retirados de pauta  os requerimentos nº 1.037 e
1.038 do Vereador Igor Franco, a pedido do autor.  A assessoria
da Vereadora LUCIULA DO RECANTO  justificou a ausência
da Parlamentar, por meio de ofício. O Vereador ROMÁRIO
POLICARPO esteve presente na sessão de forma remota
(online). Cinquenta e dois (52) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Seis (06) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e quarenta e cinco minutos (10h45min) o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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